

2011年9月15日 星期四

编辑/李新伟 校对/晓辉

公安部下发指导意见 进一步规范醉驾案件办理

醉驾一律以涉嫌危险驾驶罪立案

新华社北京9月14日电 为保证《刑法修正案(八)》的正确实施,进一步规范公安机关办理醉酒驾驶机动车犯罪的执法活动,近日,公安部下发了《关于公安机关办理醉酒驾驶机动车犯罪案件的指导意见》,就进一步规范现场调查、办案期限、立案侦查等方面提出要求。

《意见》要求严格血样提取条件,交通民警检查中发现机动车驾驶人有酒后驾驶机动车嫌疑的,立即进行呼气酒精测试,对涉嫌醉酒驾驶机动车,当事人对呼气酒精测试结果有异议,或者拒绝配合呼气酒精测试等方法测试以及涉嫌饮酒后、醉酒驾驶机动车发生交通事故的,应当立即提取血样检验血液酒精含量。

《意见》强调要及时固定犯罪证据,对查获醉酒驾驶机动车嫌疑人的经过、呼气酒精测试和提取血样过程应当及时制作现场调查记录;有条件的,还应当通过拍照或者录音、录像等方式记录;现场有见证人的,应当及时收集证人证言。

《意见》指出,要从严掌握立案标准,对经检验驾驶人血液酒精含量达到醉酒驾驶机动车标准的,一律以涉嫌危险驾驶罪立案侦查。对当事人被查获后,为逃避法律追究,在呼气酒精测试或者提取血样前又饮酒,经检验其血液酒精含量达到醉酒驾驶机动车标准的,应当立案侦查。当事人经呼气酒精测试达到醉酒驾驶机动车标准,在提取血样前脱逃的,以呼气酒精含量为依据立案侦查。

《意见》明确,要做好办案衔接,在案件侦查终结后,对醉酒驾驶机动车犯罪事实清楚,证据确实、充分的,在案件移送人民检察院审查起诉前,依法吊销犯罪嫌疑人的机动车驾驶证。

《意见》要求加强执法办案管理,进一步明确办案要求,细化呼气酒精测试、血样提取和保管等重点环节的办案标准和办案流程,提高办案工作信息化水平,大力推行网上办案,加强网上监控和考核。

《意见》还要求完善查处程序,交通民警在道路上检查酒后驾驶机动车时,要保证民警人身安全,明确民警检查动作和查处规程,落实安全防护措施,防止发生民警受伤害案件。



祭奠归国忠魂

9月14日,在云南省腾冲县国殇墓园,嘉宾为中国远征军抗日将士纪念碑揭幕。当天,从缅甸回归祖国的19位中国远征军抗日阵亡将士遗骸在云南省腾冲县国殇墓园安葬。远征军老兵和将士后人、海外侨胞、港澳台同胞及腾冲父老乡亲等数千名各界人士,共同聚集在国殇墓园中国远征军抗日阵亡将士墓前祭奠归国忠魂。

(新华社发)

■相关链接

醉驾入刑4个月 酒后驾驶同比下降四成多

新华社北京9月14日电 (记者 邹伟)记者14日从公安部交管局获悉,5月1日《刑法修正案(八)》实施以来,全国共查处酒后驾驶机动车9.5万起,较去年同期下降45.4%。其中,以危险驾驶罪立案查处醉酒驾驶机动车案件1.77万起,

较去年同期下降37.9%。全国因酒后驾驶机动车造成交通事故死亡379人,较去年同期减少157人,下降29.3%;醉酒驾驶机动车造成交通事故死亡231人,较去年同期减少85人,下降26.9%。

中秋节前夕,针对节日期间酒

后驾车行为易发、多发的特点,公安部交管局及时部署全国公安交通管理部门开展了整治酒后驾驶机动车违法犯罪行为集中统一行动。9月10日,全国共出动警力16万余人次,查处酒后驾驶3272起,其中醉酒驾驶220起。

城市无车日活动9月22日开展

新华社北京9月14日电 (记者 何雨欣 杜宇)记者14日从住房和城乡建设部获悉,2011年中国城市无车日活动定于9月22日开展,这也是至今开展的第五届中国城市无车日活动。

2011年中国城市无车日活动的主题是“绿色交通·城市未来”。

住房和城乡建设部总规划师唐凯说,目前,全国已经有140多个城市承诺开展无车日活动。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造选取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占据了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月 不收GPRS流量费
- 联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月 不收GPRS流量费

